
Compte-rendu de réunion

Auteur : LN
Version : 2
Page 1/3

Conseil d’Administration
6 juillet 2020

à 11h à Saint-Front & en visioconférence

Membre du CA Présent Excusé(e) Absent Membre du CA Présent Excusé Absent

  Roland AYEL X   Yves FRECENON X

  Didier BOUET X   Patrick JOUVE X

  Julien CARRE X   Frédérique LAGIER X

  Didier CHAPTAL X   Sylvain LUTTRINGER X

  Camille DALLE X   Lise LUTTRINGER-NEVES X

  Magalie DYEVRE X

Personnes extérieures au CA : Tiphanie MEYRAS

***

La réunion est animée par Frédérique, Lise se charge de rédiger le compte-rendu.

Ordre du Jour

Administratif & Association

1 - Validation du procès-verbal du Conseil d'Administration du 24/06/2020

Après la mise au point de quelques détails, le procès-verbal de la réunion précédente est approuvé à 
l'unanimité des présents.

2 - Définition des dates des prochaines réunions du Conseil d'Administration (CA)

Ce point   est   traité   en  dernier   dans   le  déroulé  de   l'ordre   du   jour.  Après   un   rapide   tour   de   table, 
Frédérique est chargée de proposer un calendrier par courriel à l'ensemble des administrateurs. Il ne 
restera qu'à prévoir les réunions pour la révision du RZE en septembre et octobre.

Partenariats

1 - Point sur le questionnaire et la Convention de stage de Tiphanie Meyras

Tiphanie a revu avec Frédérique le questionnaire en fonction des points évoqués lors du précédent CA. 
Frédérique a fait  parvenir  le questionnaire modifié aux administrateurs ainsi que la Convention de 
stage.  Cependant   tous   n'ont   pas   eu   le   temps   de   prendre   connaissance   des   documents   dans   leur 
globalité.

Tiphanie   revient   donc   sur   les   principales  modifications.  Le   stage   se   déroulerait   du  13   juillet   au 
16 septembre, soit 15 jours en juillet, 16 jours en août et 9 en septembre. 

Frédérique pointe les points important de la Convention de stage (notamment gratification, frais de 
déplacement, hébergement). Tiphanie ne sera pas rémunérée puisqu'elle n'effectuera pas un stage de 
plus de 40 heures. Il est décidé de rembourser ses frais kilométriques sur la base du tarif actuellement 
en vigueur pour les membres du CA lorsqu'ils sont en mission (soit 0,35 € par km). Pour les frais de 
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bouche   et   d'hébergement,   le   CA   espère   pouvoir   compter   sur   la   solidarité   des   adhérents   qui 
accueilleront Tiphanie.

Par ailleurs, il est décidé de solliciter les éleveurs en amont afin de les informer du futur travail de 
Tiphanie. Patrick se chargera de préparer et d'envoyer cette communication. Puis Tiphanie fera elle-
même parvenir le questionnaire aux éleveurs adhérents.

Les administrateurs sont chargés de revoir  les documents et faire un retour rapide à Frédérique & 
Tiphanie.

2 - Projet de génotypage de Louise Joly (financement FIAM)

Émeric Jouhet de Div'Agri  a  récemment eu entre  les mains  le projet  de demande de financement 
préparé par Louise Joly. Il a interpellé Frédérique sur les raisons qui ont motivé l'association à passer 
par   l'Idèle  et  pas directement  par  Div'Agri,  puisque au final  ce projet  sera   finalisé  et   financé par 
Div'Agri ? 

Didier Chaptal explique à l'ensemble des présents le montage initial réalisé par l'Idèle, qui partait du 
projet de génotypage initié par Louise Joly.

Frédérique nous rapporte son échange avec Émeric Jouhet, qui a globalement compris les raisons de ce 
circuit, mais qui indique que nous pourrions préparer un projet de financement conjointement avec 
l'Idèle, qui pourrait être pris en charge à 80 % par Div'Agri :

1° partie génotypage → Idèle / FIAM
2° partie valorisation & promotion de la race → ARCM-C / Div'Agri

Si nous décidons de procéder ainsi,   le dossier  devra être déposé avant  le 1er  septembre auprès  de 
Div'Agri. Frédérique et Didier Chaptal se chargent d'étudier comment recibler le projet avec Louise 
Joly pour reprendre la main sur la 2ème partie et préparer ce dossier.

De plus Émeric Jouhet suggère sérieusement à l'association de se doter d'un salarié à mi-temps (par 
exemple qui serait partagé avec l'association de la chèvre de Savoie qui va en chercher un) et qui 
pourrait s'occuper de toutes ces démarches. Cette question sera portée à l'ordre du jour de l'Assemblée 
Générale des adhérents en fin d'année.

3 - Réponses aux partenaires (Fonds de Dotation de Div'Agri (De la graine à l'assiette), ...)

Frédérique a transmis à Div'Agri notre accord de principe sur le projet De la graine à l'assiette. 

Éleveurs & Adhérents

1 - Annulation de la Fête de la Chèvre : maintien de la brocante et du marché de pays à St-Front

La municipalité  de  Saint-Front  a  maintenu   la  brocante  et   le  marché  de  producteurs  du  dimanche 
19 juillet. Didier Chaptal va communiquer sur ce point. Il y participera avec un petit stand et quelques 
chèvres du Massif-Central. Cela permettra de rassurer les éventuels visiteurs sur la future édition de la 
fête de la chèvre. Didier Bouet sera également présent, et n'auront pas besoin d'autre aide. Cependant, 
les "Didier’s" seraient heureux de recevoir de la visite ou le soutien des adhérents sur toute ou partie de 
la journée.
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2 - Validation de la date des journées de rassemblement entre éleveurs : 6 septembre à Saint-Front

Comme indiqué dans le questionnaire Doodle, le rassemblement d'éleveurs se tiendra à Saint-Front. La 
date qui a emporté la majorité des voix est le 6 septembre. 

Patrick Jouve va informer les éleveurs de cet évènement.

A ce sujet Patrick rapporte un échange avec Frédéric Lang, qui se proposait également d'accueillir 
l'évènement   et   était   surpris   de   ne   pas   avoir   eu   de   réponse   suite   à   sa   démission   du   Conseil 
d'Administration.

Didier  Chaptal   est  mandaté  par   le  Conseil  d'Administration  afin  de  contacter  Frédéric   suite   à   sa 
démission et de lui expliquer pourquoi il nous a semblé normal d'organiser le rassemblement d'éleveurs 
au siège de l'association.

3 - Communication adhérents sur l'importance de faire confirmer leurs boucs

Comme déjà   évoqué dans   les  derniers   compte-rendus,   il   est  primordial  que  chaque  éleveur   fasse 
confirmer ses boucs cette année. Un email devrait être adressé sans tarder aux adhérents.

Patrick Jouve va également communiquer aux éleveurs sur l'importance de cette confirmation.

4 - Point sur les questions d’éleveurs (P. Jouve, …)

Au niveau prophylaxie,  le GDS du 63 propose de prendre en charge l'analyse de 7 animaux pour 
l'analyse   des   quatre   principales   maladies.   Patrick   Jouve   se   demandait   s'il   était   pertinent   de 
communiquer cette information aux adhérents. Après discussion, les membres du conseil pensent que 
chaque éleveur connaît déjà sûrement les possibilités offertes par les structures de leur département et 
qu'il n'est donc pas nécessaire de communiquer l'information.

***

Rappel des prochaines réunions :

Chaque adhérent peut se proposer pour accueillir les membres du CA et assister aux réunions. Ceci est 
d'ailleurs une bonne occasion pour effectuer des visites des fermes et procéder au pointage des boucs non 
encore confirmés.

Les   membres   du   CA   ne   pouvant   se   déplacer   sont   conviés   à   se   joindre   aux   réunions   soit   par 
visioconférence, soit par téléphone. 

Les dates des prochaines rencontres :

 mardi 25 août, 11 heures → réunion du CA

 dimanche 6 septembre →  rassemblement d'éleveurs à Saint Front

 mardi 13 octobre, 14 heures → réunion du CA

 samedi 28 novembre → Assemblée Générale des adhérents

➥ à ce sujet, le Conseil d'Administration fait appel à la candidature des adhérents pour 
l’accueil de l’AG sur leur ferme (ou sur un lieu proche de leur élevage)

***


